Opening fietssnelweg tussen Merchtem en Wemmel

Een toekomstartikel van ‘Transitie Merchtem’

Zondag 28 februari 2012 werd de eerste echte fietssnelweg van Vlaanderen geopend door de burgemeesters van Merchtem en Wemmel. Het vroegere fietspad en de kasseistroken parkeerplaatsen langs de Brusselse Steenweg van Merchtem richting Wemmel (en omgekeerd) werden in een recordtempo in 2011 omgetoverd tot één egaal asfalten fietspad, afgescheiden door een stevige borduur van het andere verkeer. 

Hoofdingenieur Rudy Janssens licht toe: ‘Een asfalten fietspad heeft vele voordelen: het rijdt vlotter voor fietsers, bij regen vloeit het water vlot weg en er blijven geen plassen achter. Bovendien kan er door het 3 m brede fietspad makkelijk naast elkaar gefietst worden en kunnen snellere fietsers toch nog vlot inhalen. Vooral mensen in een velomobiel kunnen dankzij de aangepaste breedte, vlot andere fietsers inhalen en rijden toch veilig gescheiden van het gemotoriseerd vervoer.’ 

Het fietspad kwam er, op vraag van de vele Merchtemnaren die dagelijks richting Brussel pendelen en die de files met de wagen beu waren en ook de gezondheidsvoordelen van het fietsen inzagen. Toen er in 2009 sprake van was om een fietsnetwerk vanuit Brussel naar een groot aantal randgemeenten aan te leggen, sprong het Merchtemse gemeentebestuur dan ook dadelijk mee op deze fiets. De Vlaamse Overheid financierde 80% van de aanleg, Merchtem en Wemmel de overige 20%. Zo komt het dat Merchtem en Wemmel zich de eerste fiere gemeenten in Vlaanderen mogen noemen met een echte fietssnelweg. 

Om de fietsers een vlotte doorgang te verzekeren, werden bij kruispunten de lichten zo afgesteld dat eerst de fietsers mogen oversteken of afslaan en dan pas het gemotoriseerd verkeer.

In een volgende fase zullen er nog fietsvriendelijke routes van en naar deze fietssnelweg worden aangelegd, om ook het voor- en natraject vlotter en veiliger te maken voor alle fietsers.  

Er waren zondag alvast vele enthousiastelingen opgedaagd om de fietssnelweg uit te proberen. ‘Het rijdt gewoon geweldig vlot,’ zegt Dirk Van Belle. ‘vanaf nu rijd ik elke dag met de fiets naar mijn werk in Brussel! Gedaan met files en uren fitnessen, leve de fiets en de frisse buitenlucht!’ Patrick De Meersman is ook enthousiast: ‘Enkele jaren geleden kocht ik als een der eerste Merchtemnaren een ligfiets. Dankzij de lage luchtweerstand rij ik daarmee makkelijk 30 km/u. De aanleg van deze fietssnelweg vind ik een enorme verbetering, want ik kan nu nog vlotter doorrijden en het is bovendien stukken veiliger dan het rijden tussen het gemotoriseerd vervoer.’

Pittig detail: Sinds het begin van de aanleg van de fietssnelweg werden er ondertussen al meer dan 500 velomobiels verkocht te Merchtem. Lokale jeugdverenigingen zetten de onderdelen in elkaar onder begeleiding van de lokale fietsenhandelaars. Zo besparen de Merchtemnaren 30% op de aankoopprijs terwijl de winst grotendeels naar de jeugdwerking gaat. Zo kunnen groene speelweiden aangelegd worden en zullen op termijn alle jeugdlokalen omgebouwd worden tot nulenergie jeugdlokalen. Vele vliegen in één klap!

Poppoll: Ziet u dit idee wel zitten? Of net niet? En waarom wel/niet? 

Mail het ons, samen met uw naam en adres: merchtem@transitie.be. 

Heb je andere ideeën voor een transport met minder olieverbruik? Laat het ons ook weten! En misschien verwerken we jouw idee (in samenspraak met jou) de volgende keer wel in een leuk toekomstartikel! 

